编辑 管舒勤

在腰里别着BB机、打电话要排队的年代 因为一部电话机 这里成了西门最红火的杂货店

记者 钱枫枫/文 王志/图

日前,由中国农业银行股份有限公司瑞安市支行与本报联合主 办的 珍藏老宅记忆 ,分享美好生活 大型公益拍摄活动第二站 ,走 进西门河头社区,帮助拆迁户与自家的老房子留下珍贵合影。

随着西门河头社区危旧房改造工程的启动 老城很快将成为回 忆。在车水巷 29 号,有一家开了 30 来年的杂货店,曾经这里门庭 若市 ,一年到头几乎没有哪一天不开张 ,如今这里大门紧闭 ,昔日的 老街坊路过这里 ,会生成几许感慨

一间老屋 7代人的记忆

站在店门口向内看,这家杂货店面 积不大,仅十来平方米,店内大部分物 品已经搬走了 不过橱窗内还剩下十几 包香烟,冰柜上放着几瓶酱油、饮料。 这样的杂货店,在老城区很常见,店面 几十年不会有太大改变,常客大部分是 左邻右舍 店家几乎能叫出每个人的名 字,来买烟、买酱油的街坊,会顺便跟店 家聊上几句家长里短。一家杂货店 其 实也是 朋友圈。

记者采访的当天 年逾八旬的店家 石河清正在店里整理剩余的物品。在 他的带领下,记者往里走发现,里面别 有洞天,穿过走廊是饭厅,饭厅旁边是 厨房 ,厨房旁边还有楼梯 ,二楼是卧室 和阳台。石河清说:最多的时候 这里 住了七八个人呢。

1930年出生的石河清在这里生活 了一辈子,而这间老屋比他 岁数 更 大。这老屋是从我阿太手里传下来



的。石河清说,还记得小时候,曾祖父 曾抱着他站在门口。

如今 石河清自己也成了 阿太 他大女儿的孙子经常来老屋玩耍。他 说:住了一辈子,曾经有7代人在这里 留下生活记忆 真的很舍不得老屋。

一部电话 西门人的回忆

年轻时 石河清是城关渔业一社的 一名船员 ,18岁起 经常跟船去宁波、福 州等地的海域及外海捕鱼,一干就是

经常两三个月都漂在海上,结婚 后 家里的事和孩子全靠我的母亲和妻 子打理。石河清说,那时候螃蟹才三分 钱一斤,野生大黄鱼一毛多一斤,城关 渔业一社是公家单位 捕获的海鲜全部 由水产公司收购 船员只是领工资。

上世纪80年代,石河清54岁时城

关渔业一社解散了,他便回家开起了杂 货店,卖零食、米粮、香烟,店里还安了 电话。想不到 这台电话机可火了。

石河清说 那时候追求潮流的年轻 人腰间都别着一部 BB 机 ,但固定电话 还未普及 BB机响起时 机主要就近找 电话回电。当时 安装一部电话加上来 电去电号码显示要1万多元。石河清 下了狠心,申请安装了电话机,果然,店 里生意变得火爆。

晚上、夜里经常还有人来打电话, 白天来打电话都要排队。石河清还清 楚地记得,拨打本地号码,一分钟0.5 元 ;拨打外地号码一分钟要好几元。

杂货店开了30来年,见证了人们 匆匆的步伐,见证了一条老街、一座城 市的发展变迁。老屋即将消逝,但那些 承载着几代人故事的记忆,不会消失, 它将成为人生永不消散的奏鸣曲。

市法院3年受理知识产权民事案件2097件

著作权侵权纠纷占近九成

本报讯(通讯员 芮萱 记者 黄君 君)在世界第18个知识产权宣传周到 来之际 ,4月18日 ,市人民法院召开知 识产权审判工作新闻发布会 ,介绍3年 来该院知识产权司法审判情况并公布

2015至2017年,市法院受理知识 产权民事案件2097件 ,审结2092件 ,而 审理知识产权案件的法官只有3名。针 对人少案多的矛盾 ,该院积极开展诉调 衔接工作,将调解贯穿每一案件的始 终。3年来,调解及经调解撤诉的知识 产权案件1423件,占审结案件的68%。

此外,市法院还与浙江知识产权维 权援助中心瑞安分中心建立了知识产 权诉调对接机制 在诉前、审前、审中均 可将知识产权民事纠纷案件委托由该 中心进行调解。对于直接经该中心调 解成功的案件,当事人申请司法确认 的 法院对其开辟 绿色通道 ,快速立 案、快速审理。3年来,50件案件委托 知识产权维权中心调解 其中成功调解

据了解,知识产权民事案件以著作 权侵权纠纷为主,商标侵权纠纷次之。3 年来 共受理著作权侵权纠纷案件 1834 件.侵害商标权纠纷案件232件。3年 来,市法院审结的知识产权刑事案件共 38件58人 均判决被告人构成犯罪并判 处刑罚,并处罚金共800余万元。

当前 知识产权保护工作越来越受 到重视,但权利人往往面临取证难、维 权难的现实困境,市法院积极运用证据 保全、诉前禁令、财产保全等措施,及时 保护和固定证据 提高司法救济的及时 有效性。3年共采取证据保全措施59 次,确保了案件的公正审理。

在知识产权审判中,市法院注重区 分不同纠纷类型的特点 在个案公正裁 判的基础上 实现知产审判良好的社会 引导效应。在审结的2130件知识产权 案件中,仅20件当事人提出上诉,一审 服判息诉率高达99.1%。3年来,每年 均有案件入选温州市中级人民法院发 布的温州市法院

年度十大典型案

(了解更多内容, 请扫二维码)



-道蹊跷变长的伤口

警方侦破一起诬告陷害案

本报讯(记者 钱枫枫 通讯员 季 光凯)本来是受害人,却被刑拘,到底 怎么回事?近日,我市警方侦破一起 离奇的诬告陷害案 4名涉案犯罪嫌疑 人落入法网。

伤口咋 变长 了

3月19日上午,莘塍派出所接到 林某报警称被人殴打致伤。民警郑锡 法到现场后,看到林某面部被殴打出 血 ,捂着伤口正往 120 救护车上去。 他上前询问相关情况,林某执意要先 去医院就医。

我们想对其伤口拍照他都不愿 意,最后还是我把他的手强行拉开拍 照进行证据固定。郑锡法说。

经调查 林某因琐事与蔡某、王某 发生纠纷,双方随后发生肢体冲突并 升级到殴斗,林某脸部右侧的眉角边 上部位被打破流血。

当天,民警多次联系林某要求其 接受询问,但林某均以头痛呕吐、身体 不适、正在就医等理由予以回避。在 民警的一再催促下、3月23日、林某带 着医院出具的相关材料来到莘塍派出 所。按照程序规定,郑锡法带着林某 到法医处进行伤势鉴定。

林某非常配合工作,这反而让郑 锡法有了警觉,林某的伤口似乎有点 不一样了。郑锡法马上和法医沟通, 经比对,发现其现在的伤口比原始照 片上的伤口居然长了1.5厘米。

伤口变大的直接后果是,林某的 伤势由原先的轻微伤 升级 到了轻 伤,而实施殴打行为的人要从行政处 罚 升级 到被追究刑事责任。

疑点重重的背后

郑锡法等人立即展开调查,发现 林某受伤后当日在瑞祥新区某医院住 院,但据该院医生反映,林某在住院 前,伤口已经被处理完毕并包扎。林 某称,是在农村一个小诊所里包扎的, 但不肯讲明具体地点。

林某当天上午10时左右被120送

到医院,但并未接受任何医治就马上 离开了,直到当天下午15时才去住 院。中间5个小时里,林某去了哪里?

民警循线追查发现,林某10时50 分许曾出现在莘塍街道某村卫生室,1 小时后才出来,该卫生室医生缪某与 林某的家人有交往。4月11日,民警 以伤势复查为由 控制住林某 ,同时对 林某的妹妹林某某、涉事卫生室医生 缪某、木某实施同步抓捕。

经查,林某被殴打受伤后,为打击 报复王、蔡二人,在其妹妹的帮助下, 找到缪某,要求其帮忙扩大伤口。缪 某碍于面子答应,由于村卫生室条件 有限,他又联系了表兄弟、外科医生木

近日,犯罪嫌疑人林某因涉嫌诬 告陷害被公安机关依法刑事拘留,犯 罪嫌疑人林某某、缪某、木某被依法采 取刑事强制措施。目前,蔡某、王某因 殴打他人,被处行政拘留5天。

残疾人参观 城市规划展览馆

本报讯(记者 李心如/文 孙凛/图)春日的瑞祥 公园格外明媚,昨天上午9时30分许,一辆大巴车 缓缓驶来 车上下来一群特殊的游客 来自陶山 镇的30多名残疾人以及扶残助残志愿者服务队的

志愿者们将几位肢体残疾人从大巴车上抱下 来,在轮椅上坐好之后,大家进入市城市规划展览馆 参观,了解瑞安悠久的历史以及未来的发展规划。

我们平时出游的机会不多,这是第一次来城市 规划展览馆参观。这样的体验让我感觉非常好。陶 山镇残联专职委员、肢体残疾人王秀云高兴地说 希望残联以后能多举行这样的活动。 展览馆里无 障碍设施齐全,残疾人参观很方便。 肢残人士黄荣 建说。随后,残疾人朋友还在残联工作人员的带领 下 到明镜公园游玩。

据了解 此次参观活动是市残联 五个一 工程 内容之一, 五个一 包括 读一本书、看一份报刊、游 一次公园、参观一次展览、参加一次文化活动 。



谷雨到,暮春到 气温步步高升

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 潘云丹)江南的春 天 总是让人感觉 穿一件太冷穿两件又太热 。每当 以为就会这样一路热下去时 就会来一次降雨降温 将 好像已经近在眼前的夏天给吹得没了踪影。今天迎 来二十四节气的 谷雨 这是春天的最后一个节气 也 意味着寒潮天气基本结束 气温回升加快。

根据市气象台预测 ,双休日是妥妥地升温状态。 虽然天空云层较厚 但是不会下雨。市区周五 多云 19至27 。总的来说 阳光是这几天的主角 大家可 以放心洗晒、踏青啦!

保安员资格 考试 落地

本报讯(记者 钱枫枫)保安员资格考试在我市 落地 啦 4月23日 ,我市将正式开展保安员资格 考试,首次考试已有40多人报名。

先要去温州龙湾报名 通过资格审查后 再跑 到龙湾考试,考试成绩和合格证出来了,还要去龙 湾取证,很麻烦。陈先生今年50多岁,在一家物业 公司当保安,他说,以前想通过保安员资格考试,至 少要跑3趟龙湾,如果报名时缺少某些证件,还得再

据了解,在原来现场报名的基础上,市公安局 还实现了网络报名和现场取证。参加考试的人员 可以本人或者由从业单位、保安培训单位统一报 名 在微信上搜索小程序 温州微警 在 百万申请 网上办 页面的最下方 ,有 保安员证考试报名 选 项。现场报名仍然有效,可以到市审批服务中心办 事大厅或保安员资格考试考点(沿江西路388号瑞 安市保安公司二楼209办公室)现场报名。平阳、泰 顺、文成等地的相关从业者也可在瑞安参加考试。 考试合格的人员 现场将予以发放保安资格证。

目前,保安员资格考试每月两次,每月8日和 23日 如遇节假日则顺延至工作日。

瑞安市上望街道新桥头村 D-6-2(B)地块旧村改造一期项目拟采用邀请招标的公告

由我村建设的瑞安市上望街道新桥头村D-6-2(B)地块旧村改造一期项目施工拟采用邀请招标方式组 织实施 规将村经济合作社拟邀请的施工企业等内容公布如下 若建房户对公布内容有异议的 ,可在公布之 日起15日内持本人身份证、建房指标凭证向瑞安市上望街道办事处(电话 0577-65160140)反映。公示期无 异议的,该项目将按公布内容进行招投标。

项目名称	拟邀请施工企业	投资金额 (万元)
瑞安市上望街道新桥头村 D-6-2(B)地块旧村改造一期项目	瑞安市耀光建筑工程有限公司 浙江晟川建筑有限公司 浙江吉鸿建设有限公司	6800

瑞安市上望街道新桥头村股份经济合作社 2018年4月19日

瑞安市汀田街道汀十村股份经济合作社 关于汀田街道汀十村 E 地块旧村改造工程 拟采用邀请招标的公告

由我村建设的瑞安市汀田街道汀十村 E 地块旧村改造工程施工拟采用邀请招标方式组织实施 规将拟邀请 施工单位等内容公布如下, 若建房户对公布内容有异议的, 可在首次公布之日起 15 日内持本人身份证、建房指 标凭证向瑞安市汀田街道办事处(电话 10577-65100808、65100804)反映。公示期无异议的,该项目将按公布内 容进行招投标。

项目名称	拟邀请施工单位	投资金额(万元)
瑞安市汀田街道汀十村 E地块旧村改造工程	浙江瑞泰建设有限公司 瑞安市耀光建筑工程有限公司 浙江吉鸿建设有限公司	约16000

瑞安市汀田街道汀十村股份经济合作社 2018年4月20日